Protokół nr  XXVII/2021
z sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu  30 marca 2021 r. o godz. 1700,
w trybie zdalnego obradowania. 
XXVII sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. Powitał  wszystkich uczestników i poinformował, że sesja odbywa się w trybie zdalnego obradowania i jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy. Przewodniczący  stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze pełen skład czyli  15 radnych, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 
Lista obecności radnych stanowi Załącznik  nr 1  do niniejszego protokołu. 
W sesji udział wzięli również: Burmistrz MiG Buk Paweł Adam, Sekretarz MiG Buk Aleksandra Wawrzyniak oraz Skarbnik Aleksandra Szajek. 
Realizując czynności proceduralne Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół
nr XXVI/2021 z poprzedniej z sesji Rady odbytej w dniu 23 lutego 2021 r. Uwag do protokołu nie było. Przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.
Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 13 radnych głosowało za przyjęciem protokołu, 1 radny  wstrzymał się od głosu, 1 radny nie zagłosował. Protokół został przyjęty. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący rady odczytał porządek sesji, jak niżej:
I. Sprawy organizacyjne.
1) Otwarcie XXVII sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2) Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji z dnia 23 lutego 2021 r.
3) Przedstawienie porządku obrad.
II. Informacje. Sprawozdania.

1) Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Buk między sesjami.

III. Rozpatrzenie projektów uchwał.

1) Partycypowanie w kosztach w zakresie likwidacji wyrobów zawierających azbest na terenie Miasta i Gminy Buk.

2) Wyrażenie zgody na zamianę nieruchomości.

3) Przyjęcie aktualizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN) do standardu Planu działań na rzecz zrównoważonej energii klimatu (SECAP) dla Miasta i Gminy Buk.
4) Zwolnienie z części opłaty należnej za rok 2021 za korzystanie z zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży na terenie Miasta i Gminy Buk za rok 2021.

5) Wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości w Buku.

6) Zmiana Uchwały Nr XXV/220/2020 Rady Miasta i Gminy Buk  z dnia  29 grudnia 
2020 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2021 rok.

7)  Zmiana uchwały Nr XXV/219/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2031.
IV.  Interpelacje i zapytania.
V.   Oświadczenia radnych.

VI.  Wystąpienia osób nie będących radnymi.

VII.  Komunikaty.

VIII.  Zakończenie.

Uwag do porządku sesji nie było, wobec czego przystąpiono do jego realizacji.
Ad I. 
1) Otwarcie  sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

    Otwarcia oraz stwierdzenia prawomocności obrad dokonał przewodniczący rady, jak wyżej.

2) Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji z dnia 23 lutego 2021 r.

    Protokół przyjęto jak wyżej.
3) Przedstawienie porządku obrad.

    Porządek obrad przedstawił przewodniczący rady.
Ad  II. 

1) Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Buk między sesjami.
     Burmistrz przedstawił radzie sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej w okresie od 29 grudnia 2020 r.
Radni zadawali pytania do sprawozdania.

Radny Michał Korbas :

- w związku z informacją o budowie fermy fotowoltaicznej w Dobieżynie zapytał, czy nie należałoby w planowaniu przestrzennym wskazać jasno gdzie gmina dopuszcza tego typu inwestycje?

- w sprawie likwidacji GOAP, czy ZGK spółka udźwignęłaby ciężar odbioru śmieci?

     - w związku z dofinansowaniem do remontu chodnika w Żegowie, radny prosi o postaranie się także o środki na chodniki w Dobrej;
    - stwierdził, że cieszy otrzymanie dofinansowania na jedną z dróg gruntowych, ma nadzieję, że będzie to na Dakowy Suche.

- w sprawie wycinki drzew przy ul. Dobieżyńskiej w związku z rozbudową drogi wojewódzkiej 306, radny nie jest przeciwko remontowi tej drogi, ale być może jakieś drzewo uda się uratować.


Burmistrz odsyła wszystkich, którzy wyłącznie stali się przeciwnikami wycinki do procedur
i m.in. decyzji środowiskowej podjętej przez burmistrza sąsiedniej gminy Stęszewa w 2014 r.
    Przy samym procesie inwestycji wykonawca i tak dokonuje jeszcze stosownych ustaleń. Burmistrz prosi, aby mieć na względzie całość przedsięwzięcia. Dbając o zieleń i przestrzeń w rejonie tej drogi, dokonujemy nasadzeń, a nawet przystępujemy do zamiany nieruchomości by wygospodarować enklawy zieleni.  


Likwidacja ZM GOAP-u, taką informację burmistrz podał już na posiedzeniu komisji, trwają analizy, które zostaną przedłożone na kwietniowych posiedzeniach rady i burmistrz będzie gotowy rekomendować stosowne rozwiązania. Póki co, śladem innych gmin powinniśmy opuścić Związek. Najpierw będziemy chcieli poznać konsekwencje prawne.

Farmy fotowoltaiczne – nawet ustawodawca nie jest w stanie kontrolować tego typu przedsięwzięć. To nie jest też rola gminy.


Radny Wojciech Dudkiewicz poprosił, aby wytłumaczyć mieszkańcom ulic Kalinowej
i Malwowej w Niepruszewie przyczyny awarii oświetlenia, podobnie dlaczego przy ścieżce rowerowej do Szewc działa jednocześnie stare i nowe oświetlenie.
    Wycinka drzew – na początku września klub radnych wystosował petycję podpisaną przez prawie 300 mieszkańców do Zarządu Dróg oraz Wojewody Wlkp. w tej sprawie, naciski z różnych stron pozwolą ocalić te drzewa. Trzeba pamiętać, że gmina Buk ma jedno z najmniejszych zalesień w powiecie poznańskim. W Poznaniu dorosłe drzewa i krzewy są przesadzane. 


Radny wspomniał o akcji jednej z firm naszej gminy i Klubu Morsa, którzy rozdali mieszkańcom bezpłatnie 200 sadzonek drzew. Szkoda, że urząd nie pomógł rozpropagować tej akcji.
    Burmistrz jest za tym, aby poprawiać stan środowiska w naszej gminie i zachowywać drzewostan. Jednak wskazywanie i zapatrywanie się tylko na jednostkowy aspekt prowadzonych inwestycji jest nieodpowiedzialnym zachowaniem. Burmistrz zapytał radnego, czy to Klub Radnych powiadomił Pana posła, przekazując nieprawdziwe informacje dot. wycinki drzew. Jeżeli tak, to będzie się domagał, aby przeprosili mieszkańców za to, że są propagowane nieprawdziwe informacje. Czy prawdą jest, że członkowie Klubu uczestniczą
i realizują takie konspiracyjne działania jak naklejanie kartek na drzewach? Żerowanie na emocjach mieszkańców i przedstawianie tylko subiektywnych zapatrywań nie jest odpowiedzialnością. Akcja „Zostaw swój ślad” nie była skoordynowana z gminą, ponieważ gmina udostępnia i propaguje wydarzenia wszystkich organizacji, które konsultują to z gminą.
     Burmistrz zapytał, jaki ślad zostawiono nad jeziorem Niepruszewskim nielegalnie sadząc drzewa? Nie ma problemu, żeby razem współorganizować tego typu akcje. Jednak ze względu na stan epidemii minimalizuje się takie przedsięwzięcia. Burmistrz prosi o rozwagę.
     Radny Michał Korbas: klub radnych nie miał udziału w tym, że poseł Szłapka umieścił wpis na facebooku. 

    Radny W. Dudkiewicz stwierdził, że sesja służy do oceny działań burmistrza, nie radnych. Poseł Szłapka zwrócił się wprost pisząc o wycince 38 drzew oraz krzewów, chyba nie popełnił błędu. Pan Burmistrz zarzuca radnym sadzenie drzew po to, aby zaszkodzić urzędowi. Jest to nadinterpretacja. 

Radny poprosił burmistrza o odniesienie się do faktu awarii na ul. Kalinowej i Malwowej oraz podwójnego oświetlenia na ścieżce do Szewc.

Burmistrz: stare oświetlenie należące do ENEI będziemy rekomendować do usunięcia. Na Amcie oświetlenie nie działa ze względu na realizowaną budowę ul. Kwiatowej, będzie to przywrócone, apelowano już do wykonawcy.
     Radny Tomasz Plewa zauważył, że niektórym się wydaje, że pandemia minęła, a ona nadal istnieje, wirus jest groźny. Mimo to urzędnicy działają i widać to w złożonym sprawozdaniu burmistrza. Z zadowoleniem trzeba zauważyć, że osiągnięcia są spore przy tak napiętym budżecie. Dofinansowań jest sporo. Radny zapytał, czy jeżeli w Buku powstanie żłobek publiczny, to będzie to konkurencja dla dzieci z klas 1-3? W Niepruszewie sytuacja będzie odwrotna, czyli dotychczasowe przedszkole publiczne dalej będzie funkcjonować, ale  pojawił się inwestor prywatny, który stawia nowe przedszkole, które najprawdopodobniej wystartuje od 1 września. Na jakich zasadach będzie działać to przedszkole, zapytał radny?

Ponadto zapytał o aktualną sytuację związaną ze sprawą wieży telefonii komórkowej przy ul. Przemysłowej w Buku? 
     Radny Plewa nawiązał do wycinki drzew i całej korespondencji w tej sprawie między posłem Szłapką a burmistrzem. Zauważył, że poseł napisał o ścieżce rowerowej, która rzekomo ma być budowana przy pomocy urzędników gminnych, słowem nie ma ani w korespondencji listowej ani w notatce na facebooku, że to jest zintegrowana inwestycja drogowa, a ścieżka jest tylko jednym z elementów. Zupełnie pominięto informację, że inwestorem jest Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich. Nikt nie wziął pod uwagę, że za kilka lat będą interwencje, że  korzenie tych drzew będą powodowały wyboje na ścieżce. Radny chce wierzyć, że ta batalia o drzewa nie spowodowała odroczenia tej inwestycji o parę miesięcy, ale nie można wykluczyć, że tak się właśnie stało, bo dyrektor WZDW zapewniał, że wbicie łopaty nastąpi w grudniu ub. roku, a minęły 3 m-ce. Jest do zainwestowania 15 mln zł, z tego 13 mln to dotacja unijna. Jeśli mielibyśmy to stracić to jest to żenująca sytuacja. Radny ma nadzieję, że droga 306 do Stęszewa powstanie.

Radny zapytał burmistrza, czy ma poczucie, że poseł, pełnej wiedzy o inwestycji nie miał? 
    Przewodniczący rady w sprawie przesadzania drzew - to bardzo kosztowne, czy tak zdeterminowane kroki są konieczne?
Burmistrz odniósł się do wystąpienia radnego Plewy. Jest zdania, że poseł został wprowadzony w błąd. Prosi o interwencje i pozyskiwanie wielkich pieniędzy dla naszej gminy. Natomiast chciałby, żeby interwencje jeżeli już będą były prowadzone w przyzwoity sposób, a wpisy na facebooku stwierdził, były nieprawdziwe. Zaprasza posła do urzędu w Buku na rozmowy o sprawach nurtujących mieszkańców np. o problemie gospodarowania odpadami, wywozie śmieci i wyjścia Poznania ze ZM GOAP. 
    Nowe przedszkole w Niepruszewie – będzie miało 100% dofinansowania gminy, status będzie miało taki sam jak przedszkole Sióstr Miłosierdzia tj. będzie realizowane przez osobę prywatną, ale będzie to przedszkole publiczne. W tym momencie burmistrz nie zna kosztów, jednak uważa, że na opiekę przedszkolną czy żłobkową nie będziemy szczędzić środków. Dodatkowo wiadomo, że jest problem z bazą lokalową, brak jest sal lekcyjnych w szkole w Niepruszewie. Zadbano też, aby lokalizacja nowego przedszkola była dogodna.

 
Dużo dzieje się w naszej gminie i aby to jeszcze usprawnić, powiedział przewodniczący P.Goroński, na stronie gminy funkcjonuje skrzynka pocztowa: interwencje@buk.gmina.pl, gdzie można zgłaszać wszelkie trudne sytuacje w gminie.
     Radny Dudkiewicz pochwalił uruchomienie skrzynki. Natomiast wyjaśnił, że petycja mieszkańców w sprawie wycinki drzew została złożona zgodnie z postępowaniem administracyjnym i raczej nie wstrzymała inwestycji.

    Radna Elżbieta Batura odnosząc się do pisma, które otrzymali radni, zwróciła się do przewodniczącego Komisji Budżetu i Oświaty Tomasza Plewy, żeby zaprosić dyrektora Biblioteki i Kina na kwietniowe posiedzenie Komisji rady, aby wyjaśnił, na czym ma polegać modernizacja obiektu biblioteki i jakie to będą koszty. Poprosiła, aby jednym z punktów obrad na kwietniowej komisji był projekt i obecność Pana dyrektora.


Przewodniczący rady poparł inicjatywę unowocześnienia biblioteki, wiemy jak wygląda czytelnictwo, potrzeba sporych wysiłków żeby wspomóc i w ten sposób wzmocnić związek człowieka z książką. Zaapelował o spotkanie z dyrektorem.

Radny Leszek Mensfeld zapytał burmistrza odnośnie marcowego spotkania z Wicemarszałkiem, Wicestarostą i dyrektorem WZDW dotyczącym dróg 306 i 307, czy był też poruszany temat budowy obwodnicy Niepruszewa? 

Temat obwodnicy Niepruszewa jest za każdym razem poruszany, powiedział burmistrz. Jednak jest to ogromne wyzwanie finansowe i trudny temat, który powinien też mieć swoje odzwierciedlenie w planach miejscowych. Na razie są rozmowy.


Radny Tomasz Giełda pochwalił pomysł uruchomienia skrzynki na zgłaszanie różnego rodzaju awarii i interwencji. W sprawie biblioteki przyznał, że rzeczywiście jest tam bardzo mało miejsca i krok ku poprawie będzie dobry, tym bardziej, że czytelnictwo szczególnie w obecnym czasie jest pożądane.

Radny z możliwości dofinansowań do zakupu mieszkań komunalnych jest bardzo zadowolony. Jest nadzieja, że lista oczekujących szybko się zmniejszy. Pochwalił pracę urzędnika, który zajmuje się tymi sprawami. 

Radny zapytał w odniesieniu do powstającego przedszkola, które ma być w 100% dofinansowywane przez gminę, jak to wygląda w stosunku do innych przedszkoli, jaki będzie poziom dofinansowania?

Na koniec wrócił do sprawy akcji sadzenia drzewek, chciałby, aby włodarz gminy w takich sytuacjach również zachęcał mieszkańców do wzięcia udziału w takiej inicjatywie.

     Radny Plewa ma nieodparte wrażenie, że jednak niektórzy radni lansują się przy temacie drzewostanu. Czy musi być tak, że muszą udowodnić urzędowi, że nie radzi sobie z nasadzeniami. Jeżeli na stronie gminy jest informacja co i gdzie nasadzono -setki drzew, to czy ten wyścig z Urzędem jest do czegoś potrzebny? Czy nie lepiej zrobić wspólną akcję? 

Nasadzanie drzew w sposób przemyślany i fachowo przez pracowników odpowiedzialnych , to dobry sposób, powiedział przewodniczący rady. Przy okazji takich akcji może powstać pewien chaos, z czym może w przyszłości być problem.
Radny Giełda – my to robimy po to, żeby mieszkańcy posadzili sobie drzewa, żeby zwiększyła się świadomość. To nie jest wyścig z Urzędem. Mieszkańcy sadzili te drzewa na swoim terenie.

Radny Mirosław Adamczak cieszy się, że w wyniku podjęcia na dzisiejszej sesji uchwały o zamianie nieruchomości w tak newralgicznym miejscu powstanie zieleń.
Brawo za pozyskanie kolejnych dofinansowań, radny sam czasami podsyła pewne pomysły, przy czym z własnego doświadczenia dobrze wie ile pracy trzeba włożyć żeby pozyskać takie środki.

Radny wrócił do sprawy petycji mieszkańców w sprawie wycinki drzew przy ul. Dobieżyńskiej, okazuje się, że mieszkańcy nie mieli świadomości, że mogą przez to zablokować całą inwestycję, tak wyczekiwaną przez Nich. Natomiast chciałby, żeby poseł przeprosił za wprowadzenie w mediach społecznościowych w błąd internautów. Dobrze byłoby, żeby umieścić w internecie całą korespondencję między burmistrzem a posłem. 
Radny M.Korbas: każdy ma demokratyczne prawo wnieść petycję, nie znaczy, że zablokuje przez to inwestycję.
Radny T. Giełda : społeczeństwo obywatelskie to najwspanialsza rzecz, która działa w samorządzie i wszelkie inicjatywy oddolne są pożądane. 
Radna Marcelina Drzymała cieszy się, że udało się pozyskać środki na chodnik w Żegowie
i dziękuje wszystkim, którzy zrozumieli potrzebę mieszkańców.

W sprawie wycinki radna uważa, że powinno się przy każdym działaniu zawsze kierować interesem i obiektywnym dobrem wspólnym mieszkańców całej gminy. Zatem radna jako obiektywne dobro widzi tutaj realizację inwestycji przy drodze 306, zatem działanie, a nie blokowanie.

Radny D.Pańczak zwrócił uwagę, że gro drzew jest do wycięcia, choćby w parku przy ul. Dworcowej, często też zasłaniają widoczność i zagrażają bezpieczeństwu. Rozwój powinien być zrównoważony. Sadzenie drzew przy drogach jest bez sensu (np. przy DINO).
Radny P.Cieślak zapytał, czy da się pozyskać pieniądze na drogę Szewce-Dobieżyn II etap, czy jest złożony wniosek?

Burmistrz: na kontynuację tej drogi, jak również na inne, jest złożony wniosek w ramach Funduszu Dróg Samorządowych, rozstrzygnięcia jeszcze nie ma.

Na tym zakończyła się dyskusja nad sprawozdaniem burmistrza. Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Na 15 radnych obecnych na sesji13 głosowało za, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Sprawozdanie zostało przyjęte.
    Ad III. 

     W części uchwałodawczej sesji w wyniku głosowania Rada MiG Buk podjęła niżej wymienione Uchwały :
1) Nr XXVII/242/2021 w sprawie partycypowania w  kosztach w  zakresie likwidacji wyrobów zawierających azbest na terenie Miasta i Gminy Buk.
    Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 15 głosowało za. Uchwała została podjęta
i stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 3 .
2) Nr XXVII/243/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
Radny Korbas zgłosił swoje wątpliwości. Teren, który zamieniamy, jest w użytkowaniu wieczystym, czy z tego tytułu będą jakieś opłaty coroczne? Teren, który chcemy wymienić przeznaczony jest pod aktywizację gospodarczą i chcemy go zamienić na teren pod zieleń
i działalność usługową. Czy nam się to opłaca?

Ma nie być żadnych dopłat, mimo że jest niewielka różnica, czy ustawa o gospodarce nieruchomościami pozwala na takie podejście?
Radny Plewa ad vocem: była mowa na posiedzeniu komisji, że ta zamiana jest niezmiernie korzystna. Groziła nam w tym miejscu u zbiegu ul. Kolejowej i Dobieżyńskiej inwestycja w postaci marketu lub innego obiektu przemysłowego, a tych w naszym mieście już dosyć. Była też mowa o zapewnieniu terenów wodonośnych i przyszłych ujęć wody. 

Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami istnieje możliwość zamiany gruntów z dopłatą, a jeżeli ktoś zrezygnuje z dopłaty to dla gminy jeszcze lepiej.
     Cele zamiany są słuszne tj. m.in. zachowanie funkcji terenów zielonych.

     Przypomnieć też należy, że teren który zbywamy położony przy drodze do Szewc w kilku przetargach nie udało się sprzedać. 
     Przewodniczący rady poparł przedmówcę. Celem nadrzędnym jest dobro mieszkańców
i tutaj jest to spełnione.

     Burmistrz stwierdził, że opłaca się zamiana tych gruntów, żeby tworzyć zieleń i przyjazną przestrzeń. Teren jest strategiczny przy węźle przesiadkowym. Co roku będzie drobna opłata za użytkowanie wieczyste ok. 1500 zł. Jest to opłacalna transakcja.
    Przewodniczący zarządził głosowanie nad uchwałą.

    Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 12 głosowało za, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 5 . 
3) Nr XXVII/244/2021 w sprawie przyjęcia aktualizacji Planu Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN) do standardu Planu działań na rzecz zrównoważonej energii klimatu (SECAP) dla Miasta i Gminy Buk.
    Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 14 głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 7. 
4) Nr XXVII/245/2021 w sprawie zwolnienia z części opłaty należnej za rok 2021 za korzystanie z zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży na terenie Miasta i Gminy Buk za rok 2021.
     Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 15 głosowało za. Uchwała została podjęta 
i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 9. 
5) Nr XXVII/246/2021 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w Buku.
Radny Wojciech Dudkiewicz zapytał, dlaczego zakup nie został dokonany kiedy kupowaliśmy działkę pod żłobek od Bukowianki? Co z realizacją projektu na tej działce?

     Radny T. Plewa wyjaśnił, że zakupiona nieruchomość skomunikuje ul. Dobieżyńską
     z ul. Otuską.

     Burmistrz: własność nabywanej działki należy do innego właściciela. Bukowianka stanowiła masę upadłościową i przejmowaliśmy ją od syndyka w drodze licytacji. Niniejszą działkę nabywamy od spółki, która miała udziały we własności Bukowianki.
     W budżecie mamy zabezpieczone środki na rozbiórkę obiektu przy ul. Otuskiej. Umożliwi to urządzenie w tym miejscu wejścia do szkoły podstawowej wraz z parkingiem. Powstanie w ten sposób przejście w formie deptaku do ul. Dobieżyńskiej. Parking posłuży także przy organizowaniu imprez masowych w kinie i na hali sportowej.
     Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 14 głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 11. 
6) Nr XXVII/247/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/220/2020 Rady Miasta i Gminy Buk  z dnia  29 grudnia 2020 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2021 rok.
     Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 14 głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 13.
7)  Nr XXVII/248/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/219/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2031.
     Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 14 głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 15.
    Na tym zakończyła się część uchwałodawcza sesji.
    Ad IV.
     Radny Robert Rutkowski zapytał o kosze na śmieci na ul.Bukowskiej w Dobieżynie, a w drugim pytaniu chciał dowiedzieć się o oświetlenie na ul. Stęszewskiej, które w części nie działa?

     Burmistrz: kosze –zamówienie zostało złożone, oczekujemy na dostawę;

     Oświetlenie – problem jest w okablowaniu, kwestia jest wyjaśniana, sprawa jest priorytetowa. 
     Radny Tomasz Plewa zwrócił się do klubu radnych, którzy wstrzymali się podczas głosowania nad uchwałą o zamianie nieruchomości, która idzie w kierunku zagwarantowania własności gminy dla terenu publicznego, który ma służyć nowym miejscom na odwierty  wody dla mieszkańców, a po drugie terenów zieleni i po trzecie uniemożliwienie inwestycji w tym miejscu, dlaczego radni z klubu nie są za, skoro tak walczą o tereny zieleni. Poprosił o wyjaśnienie tej niekonsekwencji. 
     Radny M. Korbas stwierdził, że takie jest prawo demokracji i każdy może mieć swoje zdanie, poza tym nie będzie się z tego tłumaczył. Radny nie do końca jest przekonany, czy to jest dobry interes dla gminy. 
    Radny W. Dudkiewicz: celem petycji nie było zatrzymywanie inwestycji. Odnośnie wstrzymania się od głosowania nad uchwałą radny uznał, że milczenie oznacza zgodę. 
    Radny Plewa zaznaczył, że był to wyjątek iż poprosił o wyjaśnienie, bo skoro milczenie jest zgodą to należało milczeć i poprzeć uchwałę. Wstrzymywanie się od głosu znaczy, że ktoś nie ma zdania. 
    Radny Leszek Mensfeld zapytał burmistrza:

    - czy nt. spowalniaczy w Kalwach, o które występowali mieszkańcy, coś wiadomo?

    - przejęcie działki 51/11 w Kalwach pod planowane boisko, na jakim jest etapie?

   Burmistrz:

   - w sprawie przejęcia działki od KOWR-u trwa wymiana korespondencji, działka jest dzierżawiona przez mieszkańca Kalw i gospodarowana w sposób niezgodny z umową dzierżawy, o czym poinformowano KOWR; będziemy walczyć o tę działkę;
   - progi zwalniające – burmistrz prosi o chwilę cierpliwości, realizowanych jest wiele priorytetowych inwestycji, jest co robić; jak tylko podejmie pracę nowy urzędnik, osoba z doświadczeniem w zakresie realizacji inwestycji drogowych, zajmie się też tymi drobnymi inwestycjami zgłaszanymi przez mieszkańców.
   Radna Elżbieta Batura zapytała, co dzieje się konkretnego w Dziennym Domu Usług Medycznych?
   Burmistrz: wewnątrz trwają prace remontowe; Stowarzyszenie ogłosiło zamówienie publiczne na roboty budowlane; Dom miał już funkcjonować, ale stan epidemii przesunął w czasie jego otwarcie. Jak tylko będzie to możliwe nawet w reżimie sanitarnym będzie działał.
  Radny Mirosław Adamczak podziękował za wyrównanie dróg, są jeszcze pewne miejsca do uzupełnienia tłuczniem, szczególnie chodzi o skrzyżowanie ul. Otuskiej i Stęszewskiej.

  Dobrze byłoby, żeby z dofinansowań z Urzędu Marszałkowskiego udało się zrobić
ul. Ogrodową w Dobieżynie.

  Wiceprzewodniczący rady Andrzej Jankowski zapytał o profilaktykę nowotworową, a szczególnie szczepienie przeciw wirusowi HPV, radny poprosił o sprawdzenie, kiedy młodzież naszej gminy będzie mogła być zaszczepiona?

  Burmistrz zweryfikuje sprawę i udzieli informacji.

  Radny Michał Korbas prosi o wyrównanie drogi do Dobrej. Zapytał, o toaletę w parku Sokoła, która jest nieczynna? Chciałby, aby ze środków marszałkowskich zrobiono też ulicę Rzemieślniczą w Dakowach Suchych.
  Radny Plewa wyjaśnił, że toalety w parku były nieczynne w okresie zimowym, natomiast ostatnio znowu były włamania. Dzisiaj toalety są już otwarte.
   Ad V.  
   Oświadczeń radnych nie było.

   Ad VI. 
   Wystąpień osób nie będących radnymi nie było.
   Ad VII. 
   Burmistrz złożył życzenia z okazji Świąt Wielkiejnocy. Przewodniczący rady dołączył się do tych życzeń, a nadto złożył życzenia sołtysom z okazji Dnia Sołtysa, a szczególnie dwóm sołtysom wyróżnionym przez Powiat Poznański Panom Janowi Brękowi z Dobrej Sznyfina
i Czesławowi Pakule z Szewc.
Ad VIII.  
Przewodniczący rady zamknął XXVII sesję Rady MiG Buk o godz.2045.
Protokołowała :

 /-/Małgorzata Napierała







inspektor ds. obsługi rady








