Protokół nr XXVIII/2021 
z sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu 27 kwietnia 2021 r. o godz. 1700,
w trybie zdalnego obradowania. 
XXVIII sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. Powitał wszystkich uczestników i poinformował, że sesja odbywa się w trybie zdalnego obradowania i jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy. Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze 14 radnych, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Radna Anna Kowalska była nieobecna.
Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
W sesji udział wzięli również: Burmistrz MiG Buk Paweł Adam, Sekretarz MiG Buk Aleksandra Wawrzyniak oraz Skarbnik Aleksandra Szajek. 
Realizując czynności proceduralne Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół
nr XXVII/2021 z poprzedniej z sesji Rady odbytej w dniu 30 marca 2021 r. Uwag do protokołu nie było. Przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 11 radnych głosowało za przyjęciem protokołu, 1 radny był przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół został przyjęty. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący rady odczytał porządek sesji, jak niżej:
I. Sprawy organizacyjne.
1) Otwarcie XXVIII sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji z dnia 30 marca 2021 r.

3) Przedstawienie porządku obrad.

II. Informacje. Sprawozdania.

1)  Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Buk między sesjami.

III. Rozpatrzenie projektów uchwał.

1) Uchwalenie „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2024 z perspektywą do roku 2028.  
2) Przyjęcie „aktualizacji Programu oczyszczania Miasta i Gminy Buk z azbestu na lata 2021 - 2024 z perspektywą do roku 2032.

3) Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. (ścieżka rowerowa)

4) Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. (ul. Otuska)

5) Określenie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Buk.

6) Wzór wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.

7) Wystąpienie ze Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” z siedzibą w Poznaniu.

8) Przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Cieśle w sąsiedztwie autostrady A2 i parku przemysłowego w Niepruszewie.

9) Zmiana Uchwały Nr XXV/220/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 
2020 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2021 rok.

10)  Zmiana uchwały Nr XXV/219/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2031.

IV.  Interpelacje i zapytania.
V.   Oświadczenia radnych.

VI.  Wystąpienia osób nie będących radnymi.

VII.  Komunikaty.

VIII.  Zakończenie.

Radny Wojciech Dudkiewicz wystąpił z wnioskiem o wykreślenie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie wystąpienia ze Związku Międzygminnego GOAP, z powodu iż okres wypowiedzenia wynosi pół roku, a zatem nawet w czerwcu możemy tę uchwałę podjąć. Przed podjęciem decyzji radni powinni otrzymać alternatywy, wyliczenia, być może dowiedzieć się jakie decyzje podejmą inni członkowie związku. 
Burmistrz odpowiedział: wobec samego wystąpienia ze ZM GOAP nie ma innej alternatywy, bo alternatywa jest dopiero możliwa jeżeli zadania, które my powierzyliśmy Związkowi wrócą do gminy. Związek za nas realizuje politykę gospodarowania i odbioru odpadów. Żeby podjąć zdecydowane działania, a czasu jest mało, potrzebne jest wystąpienie ze Związku, bo jeżeli zostaniemy sami jego członkiem znajdziemy się w roli likwidatora. Na dzień dzisiejszy mówi się o zobowiązaniach wobec GOAP-u w wysokości 20 mln zł, a same koszty likwidacji szacuje się też na ok. 20 mln zł. W ślad za tym, że inne gminy występują ze Związku i takie były wcześniejsze ustalenia z pozostałymi gminami, burmistrz przedłożył projekt uchwały w tej sprawie. Zresztą w toku dyskusji na posiedzeniu komisji rady nie było głosów krytycznych. Dostarczenie materiałów w zakresie przedstawienia alternatywnej polityki realizowania polityki zagospodarowania odpadów z naszej gminy również było zapowiedziane, że stanie to się na następnym posiedzeniu komisji. Pierwszym krokiem powinno być wystąpienie ze Związku, po to by móc negocjować warunki gospodarowania odpadami od 1 stycznia 2022 r. Burmistrz zaapelował o rozwagę i odpowiedzialność. 
Głos zabrał przewodniczący Komisji Budżetu i Oświaty Tomasz Plewa. Na posiedzeniu wspólnym komisji tydzień temu podczas omawiania projektu uchwały nie było żadnych wątpliwości wśród radnych, skąd dzisiaj wątpliwości w sprawie oczywistej. Bez względu na to jakie dane GOAP przedstawi nie ma odwrotu w sytuacji podbramkowej. Jest likwidacja otwarta, gminy wychodzą ze Związku, Poznań to zapoczątkował. Decyzja może być tylko jedna. Nie ma na co czekać.
Przewodniczący rady stwierdził, że opóźnianie tej decyzji, która jest bardzo rozsądna
i potrzebna jest działaniem na naszą niekorzyść.
Zwrócił się do radnego Dudkiewicza o zastanowienie się ponieważ jest jeszcze możliwość wycofania się z wniosku o wykreślenie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie wystąpienia ze Związku Międzygminnego GOAP.
Warto ten temat podejmować, stwierdził radny Dudkiewicz, dlatego, że jest to temat trudny. Radni posiadają wiedzę, którą nie dysponują mieszkańcy i sesja jest też po to, żeby mieszkańcy, którzy ją śledzą mogli te informacje posiąść i dlaczego są takie a nie inne decyzje. Radny w tym momencie wycofał postawiony na początku wniosek. Zatem porządek sesji pozostaje niezmieniony, podsumował przewodniczący rady.
Innych uwag do porządku sesji nie było, przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.
Na 14 radnych obecnych na sesji wszyscy głosowali za. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Sesja przebiegała jak niżej.

Ad I. 
1) Otwarcie sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

    Otwarcia oraz stwierdzenia prawomocności obrad dokonał przewodniczący rady.

2) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji z dnia 30 marca 2021 r.

    Protokół przyjęto jak wyżej.
3) Przedstawienie porządku obrad.

    Porządek obrad przedstawił przewodniczący rady.
Ad II. 

1) Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Buk między sesjami.
Burmistrz przedstawił radzie sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej 
w okresie od 31 marca 2021 r. do 27 kwietnia 2021 r.
Brał udział w wydarzeniach/spotkaniach:

7.04 – na zaproszenie Marszałka w podpisaniu umowy przez Dyrektora WZDW i Dyrektora Regionu firmy COLAS, czyli wykonawcy, który będzie realizował modernizację DW 306 Buk-Stęszew; 

19.04 – w zdalnym spotkaniu członków GOAP – nt. zmian w Statucie Związku dot. likwidacji Związku;
19.04 – w zdalnym spotkaniu z Dyrektorem GOAP-u;
21.04 – w spotkaniu z Przewodniczącą Związku Międzygminnego Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT wraz z włodarzami sąsiednich gmin tj. Wójtem Komornik, Burmistrzem Stęszewa, Burmistrzem Grodziska oraz Wójtem Granowa na temat funkcjonowania systemu odbioru i zagospodarowania odpadów w sąsiednich gminach.

26.04 – w zdalnym posiedzeniu ZM GOAP.
Zarządzenia

W okresie od ostatniej sesji wydał 8 (60-67) Zarządzeń Burmistrza, w tym w szczególności:

· ZARZĄDZENIE NR 60/2021 BURMISTRZA MIASTA I GMINA BUK z dnia 30 marca 2021 r. w sprawie przekazania środków finansowych z budżetu Miasta i Gminy Buk na rzecz Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. z siedzibą w Buku; 
· ZARZĄDZENIE Nr 63/2021 Burmistrza Miasta i Gminy Buk z dnia 31 marca 2021 r. w sprawie: zamiany nieruchomości położonych w Buku oraz sporządzenia wykazu nieruchomości stanowiącej własność Miasta i Gminy Buk;
· Zarządzenie nr 66/2021 Burmistrza Miasta i Gminy Buk z dnia 9 kwietnia 2021 r . w sprawie: nieodpłatnego przekazania dla Sołectw Dakowy Suche i Dobieżyn dwóch sztuk szorowarek kompaktowych stanowiących własność Miasta i Gminy Buk. 
Przetargi

I. DOPOSAŻENIE SZKÓŁ W RAMACH PROJEKTU PT. MATEMATYKA
I INFORMATYKA MOTOREM ROZWOJU OŚWIATY na terenie MiG Buk.
II. ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA BUDYNKU URZĘDU MIEJSKIEGO POPRZEZ DOBUDOWĘ WINDY ZEWNĘTRZNEJ;
  II przetarg: 12 kwietnia -otwarcie ofert, 14 kwietnia –unieważnienie przetargu: wszystkie 4 oferty przekraczały kwotę, którą zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia; 
  III przetarg: składanie ofert do 07.05.2021 r.
III. BIEŻĄCE UTRZYMANIE DRÓG GMINNYCH W 2021 ROKU

Miasto i Gmina Buk informuje o zamiarze udzielenia zamówienia w trybie zamówienia z wolnej ręki (in-house).
	Składanie ofert: 
	do 07-05-2021r. 


IV. PRZEBUDOWA I ADAPTACJA BUDYNKU PRZY UL. PRZYKOP W BUKU

Dot. wydzielenia 3 lokali socjalnych w dzierżawionym budynku z przeznaczeniem również na hospicjum domowe i Dom Dziennej Opieki Medycznej.

V. BUDOWA SIECI KANALIZACJI SANITARNEJ I PRZEBUDOWA SIECI WODOCIĄGOWEJ W WIELKIEJ WSI.

  Składanie ofert do 30.04.2021 r.

Wieże telefonii komórkowej

W temacie wież telefonii nie nastąpiły żadne zmiany co do sytuacji przedstawianej sprzed miesiąca. 

Aktualnie oczekujemy kolejny miesiąc na zajęcie stanowiska przez WSA w Poznaniu dot. wieży telefonii komórkowej przy ul. Przemysłowej w Buku.
W sprawie wieży w Szewcach również kolejny miesiąc oczekujemy na decyzję SKO.

Sytuacja epidemiologiczna – nowe obostrzenia. 
Narodowy Program Szczepień 
Wyznaczono dodatkowy punkt szczepień w ramach współpracy z Metropolią Poznań
w budynku Szkoły Branżowej w Buku.

Szczególne podziękowania dla OPS za zaangażowanie, bez tej jednostki nie udałoby się tak 

sprawnie przeprowadzać szczepień nawet do 500 dziennie.

Przy realizacji szczepień zaangażowani są również Druhowie Strażacy.
Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych i kolejne Środki Województwa dla gminy

· Otrzymamy dofinansowanie na ul. Ogrodową w Dobieżynie, na którą otrzymamy 110 625,00 zł. W przedłożonej zmianie do budżetu zabezpieczamy środki na budowę tej drogi z płyt takich jakie zostały ułożone na Michalinie. 

Wymiana pieców „kopciuchów” – zwiększenie dofinansowania 50 000 zł – zmiana w budżecie.
Punkt informacyjno-konsultacyjny w Urzędzie w ramach programu Czyste Powietrze

· W dniu 30.03.2021 r. wystosowaliśmy do WFOŚiGW deklarację chęci zawarcia porozumienia o wspólnej realizacji Programu Priorytetowego Czyste Powietrze, które również uwzględnia grant dla samorządu na utworzenie stanowiska konsultanta ds. Czystego Powietrza w Urzędzie.
BIBLIOTEKA 
· Biblioteka po raz kolejny stała się beneficjentem grantu - w ramach Projektu „Liga e Szkoła NUTS 3” realizowanego przez Fundację eSzkoła w Poznaniu, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego; otrzymała: 2 laptopy Lenovo, 2 tablety Wortmann, 2 zestawy LEGO Spike oraz matę konkursową FIRST LEGO, o wartości 10.487,00 zł. Sprzęt zostanie wykorzystany do realizacji zajęć z programowania robotów LEGO. Szkolenie skierowane dla młodzieży w wieku od 10 do 18 lat,
Złożone wnioski o dofinansowania zewnętrzne – Polska Sportowa

· W dniu 31 marca br. złożyliśmy wniosek do Ministra Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu o dofinansowanie w ramach programu „Sportowa Polska – program rozwoju lokalnej infrastruktury sportowej – edycja 2021, zadania pn. „Budowa sali gimnastycznej z zapleczem socjalnym wraz z infrastrukturą techniczną w Dobieżynie”.
Farma fotowoltaiczna w Dobieżynie

· W dniu 09.04.2021 r. została wydana przez Burmistrza Miasta i Gminy Buk decyzja nr 318/2020 o odmowie ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji mającej polegać na: budowie farmy fotowoltaicznej „Dobieżyn 2” o łącznej mocy do 12 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną w miejscowości Dobieżyn.

            Inwestor (Centralna Grupa Energetyczna S.A.) pismem z dnia 23 kwietnia br. wniósł odwołanie do SKO od powyższej decyzji. Będą na bieżąco informacje o toku sprawy. 
Kosze na śmieci

· W dniu 20 kwietnia br. zakupiliśmy 65 metalowych koszy na śmieci.
Odnowienie oznakowania poziomego 

· W naszej gminie malowanie oznakowania poziomego zostało przeprowadzone w dniu 24 kwietnia br. Odświeżono oznakowania przejść dla pieszych, przejazdów dla rowerów, powierzchnie wyłączone z ruchu, strzałki, linie krawędziowe i segregacyjne, linie bezwzględnego zatrzymania czy wyznaczające miejsca postojowe. 

Czeka nas też odświeżenie oznakowanie pionowego, prace w tym zakresie odbywają się w ramach bieżącego utrzymania dróg na terenie miasta i gminy Buk.

Parking przy Urzędzie

· W dniu 1 kwietnia 2021 r. została podpisana kolejna umowa dzierżawy na okres jednego roku. Stawkę czynszu ustalono w wysokości 900,00 zł netto (brutto 1107,00 zł.).
Rozbudowa monitoringu w gminie.
Na terenie Miasta Buk zakończyliśmy zapoczątkowane w 2020 roku działania związane z rozbudową monitoringu wizyjnego. 

W wyniku podjętych działań, ze środków budżetu na terenie miasta i gminy w następujących lokalizacjach powstało 7 nowych punktów obserwacyjnych (14 kamer):

1) skrzyżowanie ul. Jana Pawła II – ul. Grodziska – 2 kamery,

2) skrzyżowanie ul. Dworcowa – ul. Jana Pawła II – 1 kamera,

3) skrzyżowanie ul. Jana Pawła II - ul. Dobieżyńska – 2 kamery,

4) skrzyżowanie ul. Dworcowa – ul. Przykop – 1 kamera,

5) przejście dla pieszych na ul. Przykop (przy domu opieki medycznej) – 1 kamera,
6) wiata biesiadna w Niepruszewie – 4 kamery,
7) przystań Niepruszewo – 3 kamery.
Ponadto Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej był zainteresowany poprawą stanu bezpieczeństwa na administrowanych osiedlach, a w tym także wyeliminowaniem procederu „podrzucania” odpadów komunalnych do miejsc gromadzenia tych odpadów przez osoby zamieszkałe w innych częściach miasta. W tym celu zapewniliśmy możliwość transmisji radiowej obrazu z 6 kamer na budynkach mieszkalnych osiedli do rejestratora mieszczącego się w Urzędzie Miasta i Gminy. 

Przebudowa schodów do MGOKu i udział w programie „Kulisy Kultury”.
· Proponuje się dodatkową zmianę w budżecie z przeznaczeniem na „Przebudowę schodów do siedziby Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury wraz z infrastrukturą”. Na ten cel będziemy się ubiegać o dofinansowanie w ramach programu „Kulisy Kultury” finansowanego przez samorząd województwa.
Wystąpienie ze Związku Międzygminnego GOAP.
· W związku z zaistniałą sytuacją, a mianowicie wystąpieniem Miasta Poznania ze ZM GOAP ze skutkiem w dniu 1.01.2022 r. został Państwu Radnym przedłożony na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały w sprawie wystąpienia MiG Buk ze Związku Międzygminnego GOAP. W tym celu będzie złożony wniosek o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady oraz będą przekazane wszystkie materiały i warianty dalszego prowadzenia gospodarki odpadami.
Dofinansowanie do przydomowych oczyszczalni ścieków.
· 6 kwietnia br. rozpoczął się nabór wniosków o udzielenie dotacji celowej z budżetu Miasta i Gminy Buk na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. W zaproponowanej zmianie do budżetu przedstawiona jest propozycja zwiększenia środków na ten cel o 30 tys. zł.
Rozstrzygnięcie naboru wniosków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na rok 2021. 
· W dniu 21 kwietnia br. nastąpiło rozstrzygnięcie naboru wniosków w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na rok 2021. Nasza inwestycja pn. Budowa ulicy Franciszka Górczaka w Buku znalazła się na liście zadań przyjętych do dofinansowania. Całość zadania ma wynieść 3 289 990,08 zł. Wnioskowaliśmy o 50% dofinansowania, tj. 1 644 995 zł i w takiej wysokości otrzymamy.
    Radni zadawali pytania do sprawozdania.


    Przewodniczący rady na wstępie w związku z informacją burmistrza, iż wystąpi
    z projektem uchwały o zamiarze przystąpienia gminy Buk do Związku Międzygminnego   

    SELEKT zapewnił, iż w odpowiednim terminie wszystkich powiadomi i zwoła nadzwyczajną sesję rady w tej sprawie. 

Poinformował, że kilkanaście starszych osób zgłaszało zadowolenie z dużej sprawności w przeprowadzaniu szczepień w naszej gminie.

Radny Michał Korbas otrzymywał telefony od mieszkańców w sprawie pism z urzędu dot. pobierania próbek z przydomowych oczyszczalniach ścieków. Stwierdził, że ustawodawca określając przydomowe oczyszczalnie ścieków określił je jako nie oddziaływujące na środowisko i nie zagrażające w wielkim stopniu. Wody Polskie określiły, że właściciele oczyszczalni nie muszą pobierać próbek do badań. Na jakiej podstawie prawnej w naszej gminie wprowadza się taki obowiązek, zapytał radny?
  Kolejne pytanie, dlaczego będzie budowana ul. Ogrodowa w Dobieżynie a nie ul. Rzemieślnicza w Dakowach Suchych?
  W sprawie farm fotowoltaicznych, radny zaproponował, aby poprzez plany   zagospodarowania przestrzennego wskazywać miejsca, gdzie mogą takie farmy powstawać, z dala od budynków mieszkalnych.
  Radnego Tomasza Plewę cieszy, iż sięgamy po dofinansowania i nasze wnioski o środki są skuteczne. 
  W sprawie rejestracji do szczepień zapytał, czy system krajowy na linii 989 zostanie sprzężony z tym prowadzonym w Branżowej Szkole?

   Czy wniosek, który składamy na windę firmuje gmina czy MGOK oraz czy jest to działanie jednoroczne? Kiedy wystąpimy z wnioskiem o środki? 
   Program „Czyste Powietrze” – czy przewidujemy pełnomocnika ds. ochrony środowiska w gminie? Czy ruszy akcja informacyjna w sprawie Czystego Powietrza?

   Sprawa parkingu przy urzędzie, co z planem miejscowym na tym terenie, czy go odkładamy?

   GOAP – przewodniczący komisji zaapelował, żeby do końca roku wszystkie należne opłaty uiszczać do Związku.
        Ze względu na sygnały mieszkańców o problemach z odbiorem transmisji sesji przewodniczący rady zarządził 5 minut przerwy w obradach.
       Po wznowieniu sesji burmistrz odpowiedział na wcześniej zadane pytania radnych.
       Przydomowe oczyszczalnie ścieków: sprawa zostanie wyjaśniona. Jest o tyle ważna, że ma istotne znaczenie w kontekście unijnej dyrektywy ściekowej. 
   Umowa dot. parkingu przy urzędzie: podjęto czynności jak najszybciej, dlatego że      najważniejsza jest potrzeba mieszkańców, mając na uwadze zatłoczone ulice w centrum miasta.
       FOGR – burmistrz powziął informacje z Urzędu Marszałkowskiego oraz z informacji na profilach społecznościowych, dofinansowanie jest dedykowane na ul. Ogrodową.
       Skuteczność pozyskiwania środków zewnętrznych to potwierdzenie pozytywnej reorganizacji urzędu, zatrudnianiu kompetentnych, ponad przeciętnie zaangażowanych pracowników, to wszystko procentuje. Również wsparcie rady i podejście ze zrozumieniem dla określenia priorytetów inwestycyjnych ma znaczenie dla decyzyjności, bez tego również nie byłoby sukcesu, za co burmistrz podziękował.
       W sprawie systemu rejestrowania zgłaszania mieszkańców na szczepienia: są zapowiedzi, że system będzie usprawniony i ujednolicony w połowie maja. Robimy wszystko, żeby zwiększyć frekwencję mieszkańców na szczepieniach i to jest najistotniejsze. Jest też stała weryfikacja list, gdyż wiele osób wycofało się z danego terminu. 

       Schody do MGOK: wniosek będzie składał urząd, jako jednostka samorządu terytorialnego. Zadanie etapujemy, żeby zwiększyć skuteczność pozyskania środków również z innych programów. 
        Program „Czyste powietrze”: czas pandemiczny wszystko wstrzymał, będziemy zatrudniać pełnomocnika ds. ochrony środowiska i czystości powietrza. Niestety za pierwszym razem nie było zainteresowanych i kompetentnych osób. W najbliższym czasie taki konkurs zostanie ogłoszony. Konsultantami będą pracownicy urzędu.

       Parking przy urzędzie: plan miejscowy to kwestia, którą chcemy dalej procedować, od rady zależy, czy działka ma być zabudowana czy ma być parking. 

        GOAP: oczywiste jest, że wyjście ze Związku nie oznacza, że mieszkańcy nie będą płacić za odbiór odpadów, o wszystkie zobowiązania wobec Związku likwidator się na pewno upomni.
        Przydomowe oczyszczalnie ścieków: nie jest uregulowana definicja czym jest przydomowa oczyszczalnia i sama nomenklatura nie jest zdefiniowana przez ustawodawcę, sytuacja odnośnie badań próbek będzie wyjaśniona; sprawozdawczość leży po stronie gminy i z tego obowiązku należy się wywiązywać, od tego też uzależnione jest na ile gmina będzie mogła pozyskiwać środki zewnętrzne. Burmistrz prosi przewodniczącego rady o zgłaszanie wszelkich uwag mieszkańców, a jeżeli takowe się pojawią, będzie to wszystko wyjaśniane.
        Radny Tomasz Giełda:

        - zapytał jaki jest termin zakończenia prac na punkcie przesiadkowym?
        - zaapelował o wstrzemięźliwość w wypowiedziach nt. jakości poszczególnych    szczepionek.
        Radny Leszek Mensfeld jest zadowolony, że nad jeziorem w Niepruszewie będzie montowany monitoring, w ten sposób być może ocaleje nowa wiata. Zapytał, czy jest możliwość zamontowania monitoringu przy starej wiacie, ponieważ jest obawa, że zostanie doszczętnie zdewastowana?
        Radna Elżbieta Batura podzieliła się refleksją, sprawny system szczepień w Buku zaoszczędził ludziom dużego stresu, radna korzystała ze szczepień w Nowym Tomyślu
i chciałaby pominąć to milczeniem.
          Radny Tomasz Plewa odniósł się do zagadnienia planów miejscowych i farm fotowoltaicznych. Plan nie może być sprzeczny ze studium, a w naszym studium nie ma żadnego obszaru wyznaczonego pod farmy fotowoltaiczne, dlatego zdaniem radnego żadna taka farma na terenie gminy w oparciu o plan miejscowy nie może powstać.

Burmistrz odpowiadając na pytanie radnego Michała Korbasa stwierdził, że nie ma zamiaru blokować terenów mieszkańcom, bo każdy ma swoje zamiary inwestycyjne, ale radny może złożyć wniosek o wywołanie takiego planu, aby zabezpieczyć grunty rolne miejscowym planem.
          Wiata nad jeziorem - burmistrz podjął już rozmowy z policją, potrzebna edukacja
i zgłaszanie przez mieszkańców.

          Punkt przesiadkowy – termin zakończenia inwestycji planuje się na koniec maja. Burmistrz zaznaczył jednak i tutaj zwrócił się do radnego Giełdy, że przed zamieszczaniem informacji w prasie należy weryfikować to z urzędem, ponieważ nagle mogą nastąpić takie okoliczności, że będzie musiała nastąpić zmiana terminu.
          Radny Giełda stwierdził, że na sesji występuje jako radny i dlatego uwagi do informacji podawanych w prasie, prosi o przekazywanie do redakcji gazety.

         Radny Korbas jeszcze raz wrócił do sprawy farm fotowoltaicznych, w swoim poprzednim wystąpieniu miał na myśli, żeby w planach zabezpieczyć tereny gminne te najcenniejsze, aby farmy w tych miejscach nie powstały.
         W sprawie badań próbek z przydomowych oczyszczalni, radny chciałby się dowiedzieć, czy mieszkańcy mają je przedstawiać w urzędzie zgodnie z wyznaczonymi terminami, czy czekać za ostatecznymi wskazaniami?
          Burmistrz odpowiedział na wystąpienie radnego Giełdy. Stwierdził, że nie można oddzielić funkcji radnego od dziennikarza. Nie można jednego dnia być radnym, a drugiego redaktorem. Radny odpowiada za portal i musi brać za to odpowiedzialność.

          Radny Giełda stwierdził, że mieszkańcy wybrali Go na radnego nie na dziennikarza.

          Burmistrz do radnego Korbasa: będą sprostowania, sprawa będzie wyjaśniona, a jeżeli mieszkańcy zwrócą się do radnego, to prosi, żeby bez zbędnej zwłoki kierował ich do kontaktu z urzędem w celu wyjaśnienia.

          Na tym zakończyła się dyskusja nt. sprawozdania burmistrza. Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.
          Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 13 radnych głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad III. 
Przewodniczący rady przeprowadził głosowania nad przedłożonymi projektami uchwał, w wyniku czego rada podjęła niżej wymienione uchwały:
1) Nr XXVIII/249/2021 w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2024 z perspektywą do roku 2028.  
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 13 głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 5.
2) Nr XXVIII/250/2021 w sprawie przyjęcia „aktualizacji Programu oczyszczania Miasta
i Gminy Buk z azbestu na lata 2021 - 2024 z perspektywą do roku 2032.
     Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 7.
3) Nr XXVIII/251/2021 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. (ścieżka rowerowa)
 Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 9.
4) Nr XXVIII/252/2021 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. (ul. Otuska)
 Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 11.
5) Nr XXVIII/253/2021 w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Buk.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 13.
6) Nr XXVIII/254/2021 w sprawie wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 15.
7) Nr XXVIII/255/2021 w sprawie wystąpienia ze Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” z siedzibą w Poznaniu.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 17.
8) Nr XXVIII/256/2021 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Cieśle w sąsiedztwie autostrady A2 i parku przemysłowego w Niepruszewie.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 19.
9) Nr XXVIII/257/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/220/2020 Rady Miasta
i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2021 rok.
Zanim podjęto uchwałę radni poprosili o wyjaśnienia. Radna Marcelina Drzymała w sprawie uzasadnienia wydatków dot. programu Kulisy Kultury i przebudowy schodów do MGOK, finansowanie nie jest z UE, ale z budżetu Samorządu Województwa Wielkopolskiego. 
Radny Michał Korbas poprosił o omówienie zmian wprowadzonych do projektu uchwały w dniu wczorajszym.

Skarbnik Aleksandra Szajek poinformowała, że dodatkowo do budżetu zostały wprowadzone środki na wypłatę wynagrodzenia za sprawowanie opieki w OPS o kwotę 1086,-zł. Po stronie dochodów wprowadzono dotację z Urzędu Marszałkowskiego. Zostało też zmienione rozliczenie z lat ubiegłych o 27 zł. Po stronie wydatków wszystkie zmiany wprowadzone po posiedzeniu komisji zaznaczono na czerwono: wydatek majątkowy na przebudowę schodów do MGOK na kwotę 300 000 zł, zmniejszone zostało zadanie, budżet został zbilansowany o kwotę 200 000 zł w wydatkach majątkowych na budowę garaży w Wielkiej Wsi.
W WPF zmianę wprowadzono ze względu na 2-letnią modernizację wejścia do MGOK, podobnie w przepływach finansowych.

      Pytań do przedstawionych zmian nie było. Przewodniczący rady przeprowadził   głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 12 głosowało za, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 21.
10) Nr XXVIII/258/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/219/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2031.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 13 głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania- załącznik nr 23.
Ad IV. 
Radny Dariusz Pańczak jest zaniepokojony, że coraz więcej tirów wjeżdża do centrum miasta, prosi o postawienie odpowiednich znaków oraz interwencję policji. Nasze drogi wybudowane za duże pieniądze są niszczone.

Radny zwrócił też uwagę na samochody stawiane na chodnikach, przechodnie nie mogą przejść, ma na uwadze szczególnie matki z wózkami dziecięcymi.

Burmistrz przyznał rację radnemu i przyjął do wiadomości. Zostaną poczynione starania, żeby przynajmniej w jakimś stopniu te problemy rozwiązać.

Radny Tomasz Giełda zapytał, czy zostały poczynione rozmowy w spr. rozwiązania problemu tzn. możliwości bezpiecznego pokonywania odcinka od Michalina do ścieżki rowerowej?
Burmistrz: zostały już podjęte działania w tej kwestii. Trzeba pamiętać, że zarządcą drogi jest powiat. Szkoda, że nie przyjechał na zaproszenie Pan poseł Szłapka.

Radny Leszek Mensfeld w imieniu mieszkańców Kalw podziękował za utwardzenie dróg
i ma nadzieję, że jeszcze 2 pozostałe ulice tego doczekają.
Radna Marcelina Drzymała przyłączyła się do słów uznania do działań prowadzonych przez urząd, widać, że w gminie dużo się dzieje i są realizowane różne inwestycje. Cieszy, że skutecznie udało się przeprowadzić rozmowy z powiatem i zagwarantować środki w budżecie  na remont odcinka drogi w Żegowie, pojawił się też punkt dot. przebudowy Sali wiejskiej w Otuszu. Bardzo cieszy koncepcja budowy ścieżki rowerowej do Otusza, będzie to dobry sygnał do początku rozwoju całej sieci ścieżek w naszej gminie.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Oświaty Tomasz Plewa zapytał o dostępność komunikacyjną z kierunku Szewc, Michalina i Buku. Kończy się budowa punktu przesiadkowego jednak na ten moment nie jest skomunikowany z drogą na Szewce. Wspomniał też o braku prawoskrętu z obwodnicy w ul. Dworcową w kier. dworca kolejowego. Czy w takiej sytuacji nie powinniśmy się zwrócić do WZDW i koncepcyjnie wypracować ten prawoskręt? 
Burmistrz uznał postulat za słuszny. Za jakiś czas chciałby też zaproponować kompleksowe rozwiązanie terenu od obwodnicy do przejazdu kolejowego. Musimy się bardziej otworzyć
i zapewnić dostępność komunikacyjną na tę część gminy.
Radny Korbas stwierdził, że teren, który radny reprezentuje tj. Dakowy Suche, Sznyfin, Dobra, jest pomijany w inwestycjach. Prosi w imieniu mieszkańców, aby wszystkie miejscowości naszej gminy rozwijały się harmonijnie i wszystkie miejscowości czerpały korzyści z tego, co dzieje się dobrze.
Radny Mensfeld zaprotestował, że inwestycje są robione pod radnych z klubu Pana burmistrza, przykładem Niepruszewo, okręg radnej Danieli Kalemby: budowa wiaty nad jeziorem, kanalizacja ul. Żytnia, zakup kontenerów na boisko sportowe, złożono wniosek na środki na budowę ul. Kwiatowej.
Radny Plewa zarzucił radnemu Korbasowi, dlaczego np. nie podniósł sprawy komunikacji 
z terenu Sznyfinia, Daków Suchych, Michalina i Szewc? Jest to temat, który aż się prosi, żeby doszło do jego realizacji.
Burmistrz zwrócił się do radnego Korbasa, że w końcu dostrzegł, że coś dzieje się na terenie Miasta i Gminy Buk. Jesteśmy w połowie kadencji i wszelkie zobowiązania i obietnice, które burmistrz złożył mieszkańcom zostaną zrealizowane. Prosi tylko, aby dano Mu szansę dokończyć kadencję pomyślnie i przy współpracy. 

Zachęca radnego do budowania większości w radzie, bo tylko tak radni wspólnie mają decydujący głos.
Radny Korbas poinformował, że złożył w imieniu mieszkańców petycję do Starostwa Powiatowego o budowę duktu pieszorowerowego w trzech w.wym. miejscowościach wzdłuż 2 dróg powiatowych. Mieszkańcy liczą na wsparcie władz gminy.

Radny Adamczak przypomniał inwestycje w okręgu radnego Korbasa: jednym z pierwszych dofinansowań było dofinansowanie SUW-u w Dakowach Suchych, był remont świetlicy i uzupełnienie placu zabaw w Dobrej. W poprzedniej kadencji była wybudowana sala gimnastyczna w Dakowach, remont sali wiejskiej, rozbudowa strażnicy w OSP.
Radny Robert Rutkowski odnosząc się do wystąpienia radnego Korbasa wspomniał, że czeka na chodnik już 35 lat przy ul. Stęszewskiej.  Zapytał burmistrza, co z lampami, które nadal nie świecą przy ul. Stęszewskiej? 
Burmistrz stwierdził, że problem jest złożony, uszkodzenie okablowania powstało przy montowaniu światłowodu. Prosi o wyrozumiałość, są obiektywne kwestie, których z dnia na dzień nie da się przeskoczyć, ale jest nadzieja, że efekt finalny będzie satysfakcjonujący.

Radny Wojciech Dudkiewicz zapytał o termin naprawy oświetlenia na ul. Kwiatowej w Wielkiej Wsi? 

Burmistrz: rozmowy zostały już podjęte z ENEĄ, ale niestety tak to jest, gdy całe zasilanie oświetlenia jest na jednym kablu. Wystąpiliśmy o przyłącze energetyczne. Procedura trwa.
Ad V.   
Oświadczenia radnych jak wyżej.

Ad VI.  
Na adres biura rady wpłynęły 2 maile w ramach wystąpień osób nie będących radnymi, skierowane do burmistrza, które stanowią załączniki nr 24 i 25 do niniejszego protokołu. Przewodniczący rady poinformował, że wystąpienia dotyczyły zapytań:
1) dlaczego na terenie gminy Buk nie ma dostępu do specjalistki ginekolożki/specjalisty ginekologa? Prośba o podjęcie dalszych działań, celem zapewnienia opieki ginekologicznej mieszkankom; 
2) dlaczego przeprowadza się tak mało kontroli dronem w związku z problemem smogu? Dlaczego nie ma interwencji? 

Ad VII.  
Przewodniczący poprosił radnych, żeby na bieżąco odbierali maile z informacjami, które burmistrz ma przekazać radzie w spr. gospodarki odpadami.

Przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych zgodnie z terminem.
Ad VIII.  
Przewodniczący rady zamknął XXVIII sesję Rady MiG Buk o godz.2045.
Protokołowała:
/-/ Małgorzata Napierała
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