Protokół nr XXIX/2021
z nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu 11 maja 2021 r. o godz. 1700,
w trybie zdalnego obradowania. 
XXIX nadzwyczajną sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. Powitał wszystkich uczestników i poinformował, że sesja odbywa się w trybie zdalnego obradowania i jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy. Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze 14 radnych, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny Paweł Cieślak był nieobecny.
Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
W sesji udział wzięli również: Burmistrz MiG Buk Paweł Adam oraz Sekretarz MiG Buk Aleksandra Wawrzyniak. 
Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza MiG Buk z dnia 7 maja 2021 r. podyktowanego koniecznością podjęcia pilnej decyzji w zakresie kształtu systemu odbioru
i zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Miasta i Gminy Buk od dnia 1 stycznia 2022 r. Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący rady odczytał porządek sesji, jak niżej:
I. Sprawy organizacyjne.
1) Otwarcie XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2) Przedstawienie porządku obrad.
II. Informacje.

1) System odbioru i zagospodarowania odpadów z terenu Miasta i Gminy Buk od dnia 
1 stycznia 2022 r.

2) Dyskusja.

III. Rozpatrzenie projektu uchwały.

1) Zamiar przystąpienia do Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.

IV.  Zakończenie.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem porządku sesji. Na 14 radnych obecnych podczas sesji 13 radnych było za, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Przy okazji przewodniczący zaapelował, aby radni mieli jednoznaczne postawy i wyrażali je możliwie najskuteczniej poprzez głos za lub przeciw. Jest coraz więcej sygnałów od mieszkańców w sprawie głosów wstrzymujących się, że nie taka powinna być postawa radnych.
Sesja przebiegała zgodnie z porządkiem.
Ad I. 
1) Otwarcie XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji oraz stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący rady jak wyżej.
2) Przedstawienie porządku obrad.
Porządek odczytał Przewodniczący rady.

Ad II. 
1) System odbioru i zagospodarowania odpadów z terenu Miasta i Gminy Buk od dnia 
1 stycznia 2022 r.
O zabranie głosu został poproszony burmistrz. Na wstępie podziękował Radnym za dyspozycyjność, aby w dniu dzisiejszym opowiedzieć się jak system gospodarowania odpadami z terenu naszej gminy ma wyglądać od nowego roku. Radnym udostępniono całość materiałów w tym zakresie. Podziękował Panu przewodniczącemu za zwołanie sesji nadzwyczajnej. Sprawa jest poważna, o czym burmistrz mówił przy okazji podejmowaniu przez radę uchwały o wystąpieniu gminy Buk ze Związku Międzygminnego GOAP. Wśród przedłożonych radzie materiałów znalazła się opinia prawna w sprawie modeli realizacji zadań w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi gminy Buk po wystąpieniu ze ZM GOAP. Został też przedstawiony wniosek, który burmistrz skierował do Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Opadów SELEKT” w sprawie rozważenia możliwości przystąpienia gminy Buk do Związku z dniem 1 stycznia 2022 r. wraz z odpowiedzią przewodniczącej Zarządu Związku. Załączono także informację nt. możliwości realizacji odbioru i zagospodarowania odpadów z terenu MiG Buk przez ZGK Sp. z o.o. w Buku,
a także informację nt. sposobu funkcjonowania systemu gospodarki odpadami na terenie ZM CZO – SELEKT w Czempiniu. Na ewentualność podjęcia decyzji przez Radnych
o wstąpieniu do Związku dołączono do materiałów także projekt uchwały w sprawie zamiaru przystąpienia do ZM CZO SELEKT. 
Jako pierwsze ze ZM GOAP wystąpiło Miasto Poznań z dniem 31 grudnia 2021 r., które postanowiło samodzielnie prowadzić gospodarkę odpadami, powiedział burmistrz. Na ostatnim spotkaniu rady z dyrektorem biura Związku nic nie wskazywało na to, żeby Poznań miał opuścić Związek GOAP. W takiej sytuacji nieuzasadnione jest abyśmy dalej funkcjonowali w GOAP-ie. Przed nami dużo wyzwań i mało czasu. Jakąkolwiek decyzję rada podejmie burmistrz będzie zobligowany wdrożyć taki system, aby nie pozostawić samych sobie mieszkańców. Zadaniem własnym gminy jest realizowanie odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych. Jest to najważniejsze zadanie w obecnym roku, stwierdził burmistrz. Związek GOAP zmierza do likwidacji i gmina będzie uczestniczyć w tym procesie z uwagi na pewne zobowiązania, postępowania egzekucyjne, prowadzenie archiwum i szereg innych obowiązków związanych
z wygaszaniem różnych zadań. Po analizie informacji z ZGK burmistrz ma wątpliwości co do przygotowania się pod kątem organizacyjnym i kadrowym w przypadku samodzielnego prowadzenia gospodarki odpadami przez gminę, dlatego będzie rekomendował wstąpienie do Związku Międzygminnego SELEKT. Oczywiście nie znaczy to, że tutaj będzie wszystko idealnie, ale jedynym i realnym wariantem i modelem, który możemy teraz realizować jest SELEKT. Jest to związek, który tworzą gminy - samorządy porównywalne do naszej gminy szczególnie pod względem modelu zabudowy tj. budowy jednorodzinnej. Również ma znaczenie sąsiedztwo gmin, których w związku jest 17. 

 W wyniku rozmów burmistrza cały czas prowadzonych już wcześniej z SELEKTEM udało się uzyskać zielone światło w ubieganiu się o członkostwo. Ewentualne podjęcie dzisiaj uchwały przedłożonej przez burmistrza otwiera nam możliwość wdrażania procedur i czynności leżących po stronie Związku, aby od nowego roku realizować odbiór odpadów. Burmistrz poprosił radnych o wyrażenie woli wstąpienia do ZM SELEKT.
2) Dyskusja.
Przewodniczący zaprosił radnych do dyskusji i odniesienia się do przedłożonych materiałów. Na tak dla przewodniczącego przemawia przede wszystkim fakt, że SELEKT jest doświadczonym podmiotem zajmującym się gospodarowaniem odpadami.

Jest szansa, że płynnie od nowego roku zostaniemy wdrożeni do tego Związku. 
       Jako pierwszy o głos poprosił radny Michał Korbas. Stwierdził, że wstąpienie do SELEKTU jest dla nas opcją najbezpieczniejszą mając na uwadze mało czasu. Szkoda, że informacja ZGK nie została bardziej uszczegółowiona np. ile będzie wynosiła składka. Na początku niekoniecznie musielibyśmy zakupić nowe pojazdy, jak to przedstawiło ZGK. Podane szacunki kwot wg radnego są „z kapelusza”.
Być może postulat radnego w sprawie konkretnych wyliczeń jest zasadny, stwierdził burmistrz, ale nie jesteśmy w stanie dokonać żadnych szczegółowych wyliczeń. Przekazując zadanie gospodarki odpadami GOAP-owi, pozbyliśmy się całej kadry, która mogłaby dokonać takich wyliczeń. Jak trudne jest takie wyliczenie można stwierdzić na przykładzie chociażby działania GOAP-u, który swego czasu na etapie postępowania przetargowego nie był w stanie wcześniej oszacować skutecznie stawki i w trakcie obowiązywania umów nastąpiła groźba zejścia firm wykonawczych. Wstępne szacunki kosztów dot. odbioru i transportu przewidywane są na 9 mln zł, w tym dostosowanie bazy, zakup sprzętu, oczywiście nowego, bo tylko tak można by skutecznie realizować system gospodarki odpadami. Nie ma tu mowy o kosztach zatrudnienia pracowników
i zagospodarowania odpadów. Teraz najważniejszy jest czas i bezpieczeństwo mieszkańców, podkreślił burmistrz.

Radny Korbas stwierdził, że co do SELEKTU nie ma żadnych wątpliwości, ma znajomych, którzy są w tym związku i są zadowoleni.
       Odniósł się do wypowiedzi burmistrza o uszczelnieniu system, żeby nie było „martwych dusz”, żeby należności były lepiej ściągane, zapytał burmistrza, czy jest pomysł na to?
       Z uwagi na ochronę danych osobowych nie mamy możliwości uzyskania z biura GOAP-u informacji, którzy mieszkańcy są objęci systemem, odpowiedział burmistrz, ale wystąpił do GOAP o informacje nt. inwentaryzacji pojemników i na tej podstawie zostanie przeprowadzona analiza przez urząd. W ten sposób wesprzemy nowy Związek. Na każdym etapie będą mieszkańcy informowani o działaniach.  

       Radny Tomasz Giełda odniósł się do wypowiedzi przewodniczącego dot. wstrzymywania 

       się radnych od głosowania i stwierdził, że są 3 opcje głosowania, a radny ma prawo   wybrać jedną z trzech. Kto jest niezdecydowany to po prostu się wstrzymuje.
       Zarzucił burmistrzowi, że pismo skierowane do ZM SELEKT powinno być wcześniej radnym udostępnione i chciałby, żeby na przyszłość radni byli na bieżąco informowani. Decyzja o przystąpieniu do Związku na pewno zostanie podjęta, bo wyjścia nie ma. Na pewno podwyżki czekają mieszkańców bloków o 2 zł, ale zaoszczędzą mieszkańcy domów jednorodzinnych o 1 zł. Niestety SELEKT opinie wynikowo ma gorsze od GOAP, 90% ludzi zaznacza brak możliwości kontaktu telefonicznego. Warto to poruszyć podczas rozmów.
       Burmistrz: postulat jak najbardziej należy wziąć pod uwagę. Urząd będzie wspierał w tych czynnościach Związek i telefony będą mogły być kierowane częściej do urzędu niż do Związku. Wypracujemy dobre kanony współpracy. Liczy także na wsparcie radnych.

       Radna Elżbieta Batura podziękowała za konkretne, merytorycznie przygotowane materiały, wyczerpujące i przystępne. Radna jest na „tak”. Przestaniemy być tą oddaloną wyspą, dotychczas wokół był SELEKT, a my w GOAP-ie. SELEKT jest już doświadczonym związkiem, nie ma pożyczek, kredytów, samofinansuje się. Na ten moment jest to dla nas najbardziej korzystna decyzja.
       Zapytała burmistrza: Co z pojemnikami, SELEKT pojemników nie daje?
       Co z odbiorem odpadów z nieruchomości niezamieszkałych?

       Czy wejście do SELEKTU ze strony finansowej, to jest tylko ta składka członkowska 2 zł od mieszkańca, czy jeszcze inne zobowiązania pieniężne?
       Burmistrz: Nieruchomości niezamieszkałe są poza systemem Związku, robią to operatorzy komunalni, zarejestrowani w rejestrze prowadzonym przez Związek
i kontrolowani przez Związek. 
       Pojemniki na odpady w Buku – część jest własnością mieszkańców, część firmy wykonawczej. 
       Burmistrz wystąpił do Biura GOAP, aby firma wykonawcza udostępniła inwentaryzację pojemników.  Mieszkańcy z dniem 1 stycznia 2021 r. muszą mieć swoje pojemniki    ponieważ w ZM SELEKT pojemniki są po stronie mieszkańca, a staraniem gminy będzie ich zapewnienie. 

       Finanse: składka członkowska + koszty wdrożenia systemu i zasad funkcjonowania gospodarki odpadami (np. systemu informatycznego, druku deklaracji).
       Radny Wojciech Dudkiewicz przyznał, że na podstawie przygotowanej informacji przez spółkę ZGK, uważa, że nie byłaby to atrakcyjna oferta dla naszych mieszkańców. Dopłaty z gminy rzędu 5-6 mln rocznie to kwoty, które mocno ograniczyłyby zarządzanie gminą. Może się nasuwać pytanie, czy rzeczywiście zostały przejrzane wszystkie możliwe opcje? Czy w związku z wychodzeniem z GOAP-u innych gmin nie powstaną bardziej atrakcyjne opcje? Skoro nie ma takich informacji nie powinniśmy czekać?

Burmistrz: dzisiaj jedyną realną możliwością jest wstąpienie do ZM SELEKT, ponieważ musimy osiągnąć cel w postaci odbioru odpadów od 1 stycznia 2022 r. Ponosimy ogromną odpowiedzialność przed mieszkańcami. 
       Radna Anna Kowalska przeglądając materiały przekazane przez spółkę ZGK jak również te z biura prawnego oraz ze względu na obligujący czas uważa, że rozwiązanie przystąpienia do SELEKT-u jest najrozsądniejsze, ale czy najwłaściwszym, to czas pokaże.


Poprosiła, żeby zwrócić się do SELEKTU o wyjaśnienie, dlaczego stawki za odbiór odpadów nie są zróżnicowane ze względu na zabudowę wielo i jednorodzinną
i zaproponowała, aby wystąpić w tej sprawie do Związku. W domach jednorodzinnych jest możliwość obniżenia stawki poprzez posiadanie kompostowników.

Burmistrz postulat wyrazi podczas prowadzonych rozmów. W GOAP-ie takie zróżnicowanie występuje, gdyż 80% zabudowy jest wielorodzinnej, co sprawia, że koszty odbioru są inne. Mieszkańcy w zabudowie jednorodzinnej są bardziej zdyscyplinowani
i dokonują lepszej selekcji odpadów. 


Radny Leszek Mensfeld wspomniał, że w Tarnowie Podgórnym odpady odbiera zakład komunalny i stawka za odbiór jest prawie identyczna jak w SELEK-cie, dlatego jakiś większych oszczędności z tego tytułu nie idzie osiągnąć. Na naszą niekorzyść gra przede wszystkim czas. Radny zapytał, czy gdybyśmy zechcieli wyjść z SELEKT-u poniesiemy jakieś dodatkowe koszty?

Burmistrz nie słyszał, żeby były kary przy rezygnacji z bycia w związku, jedynie może to zależeć od sytuacji finansowej związku na koniec roku. Musimy się jednak liczyć z zobowiązaniami czy ponoszonymi kosztami w związku, który jest w likwidacji. 


Radny Mirosław Adamczak uważa, że w naszej sytuacji nie należy się długo zastanawiać i do SELEKTU dołączyć. Nie wyobraża sobie organizacji systemu od zera przez naszą gminę. Trzeba jeszcze zwrócić uwagę na fakt, że nie mamy wysypiska i dlatego jesteśmy skazani na transport albo na spalarnię do Czerwonaka albo na Piotrowo. W Piotrowie ceny na instalacji dla tych spoza terenu związku są 46% wyższe. Poznań najprawdopodobniej na swojej spalarni zrobi to samo.

Radny Tomasz Plewa: Poznań występując z GOAP-u pozostawił gminy samym sobie. 


Kiedyś zachęcali nas do wstąpienia do GOAP-u kusząc spalarnią, na którą trzeba było zapewnić odpowiednią ilość odpadów. SELEKT obsługuje 17 gmin w tym Opalenicę, Stęszew, Granowo, Grodzisk, Dopiewo itd.
Przedstawiciele GOAP-u byli gośćmi na naszej sesji i nie było mowy o wystąpieniu Poznania ze Związku.

Radny nie ma wątpliwości, że jedyną ścieżką jest wstąpienie do innego związku. Najbliżej mamy do SELEKTU. W sensie organizacyjnym ZGK nie byłaby w stanie prowadzić gospodarkę odpadami, chyba, że powołałaby spółkę córkę. Gmina musiałaby wpompować ok. 10 mln zł z budżetu. 
Co nas czeka? Została przygotowana uchwała o zamiarze intencyjnym wstąpienia do SELEKT-u. W IV kwartale powinniśmy podjąć uchwałę o wejściu do SELEKTU. Następnie czekają mieszkańców nowe deklaracje. Jaka będzie sytuacja w I półroczu 2022 r. kiedy będziemy w SELEK-cie, a odbierać odpady będzie operator ALKOM, z którym umowy są zawarte do końca półrocza roku przyszłego? Co stanie się z pojemnikami ALKOM-u, jeżeli nie wygra następnego przetargu? GOAP będzie miał 5 lat na ściągnięcie zaległych należności.
Burmistrz przypomniał, że prosił, aby uwzględnić w planie pracy posiedzeń komisji rady również aspekt wdrożenia i przygotowania naszej gminy do funkcjonowania w nowych okolicznościach i nowym związku. Po podjęciu uchwały o zamiarze wstąpienia do SELEKT-u musimy zawiadomić Wojewodę o naszych zamiarach, a także będziemy oczekiwać, aby Zgromadzenie Związku SELEKT zaakceptowało nasz zamiar. Następnie będzie ogłoszony przetarg, na którym nie ma pewności, że wygra ALKOM. 
Nie znamy wszystkich odpowiedzi.
Po stronie Urzędu będziemy z zadań się wywiązywać, szczególnie poprzez uszczelnienie systemu. Potrzebne będzie wzmocnienie kadrowe w tym aspekcie.
T. Plewa podziękował burmistrzowi z pozycji Komisji Budżetu i Oświaty za inicjatywę
i zdecydowane zadziałanie. Zdeklarował, że w drugim półroczu temat odpadów na posiedzeniu komisji Rady wróci.
 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Spraw Socjalnych Elżbieta Batura zaproponowała, że kiedy będzie bezpieczeństwo epidemiologiczne, żeby zrobić wycieczkę do SELEKT-u. Burmistrz poczyni starania w tym kierunku. 
Ad III. 
   Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały 
1) Nr XXIX/259/2021 w sprawie zamiaru przystąpienia do Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 13 głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Wyniki głosowania – załącznik nr 4.
Ad IV. 

Przewodniczący rady zamknął XXIX sesję Rady MiG Buk o godz. 1935.
Protokołowała:
 Małgorzata Napierała







inspektor ds. obsługi rady








