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GRAN FONDO POZNAŃ

PRZEBIEG TRASY ULICA PO ULICY

DYSTANS GRAN FONDO

START: ul. Ptasia (jezdnia południowa) - skręt w lewo w ul. Bułgarska (jezdnia zachodnia) - START LOTNY ul. Bułgarska przed skrzyżowaniem z Marcelińską - skręt w lewo w ul. Bukowska DW 307 (jezdnia południowa) - rondo Bukowska/Batorowska skręt w prawo w ul. Batorowską - skręt w lewo w ul. Batorego - skręt w prawo w ul. Nową - skręt w lewo na rondzie w ul. Poznańską - prosto w ul. Lipową - prosto w ul. Ogrodową - prosto ul. Grabowa - na rondzie skręt w lewo w ul. Tarnowska - w prawo w ul. Jankowicka - prosto ul. Wiśniowa - w lewo w ul. Ogrodowa - prosto ul. Jankowicka - prosto ul. Powstańców Wielkopolskich - prosto ul. Lipowa - skręt w prawo w ul. Szamotulska - skręt w lewo w ul. Topolowa - skręt w lewo w drogę lokalną z miejscowości Mieściska do miejscowości Sarbia - skręt w prawo w kierunku miejscowości Młynkowo - skręt w lewo w ul. Młynkowską - skręt w lewo w DW 306 - ul. Szamotulska - na rondzie skręt w prawo w ul. Jana Pawła II - na rondzie skręt w lewo w ul. Niewierską - prosto ul. Długa - prosto w kierunku miejscowości Brody - prosto w kierunku miejscowości Pakosław - w miejscowości Pakosław w lewo w kierunku miejscowości Trzcianka Zachodnia - skręt w lewo w kierunku miejscowości Trzcianka - w prawo, a następnie zaraz w lewo w miejscowości Trzcianka i prosto w kierunku miejscowości Wymysłowo - w miejscowości Wymysłowo w prawo w kierunku miejscowości Śliwno - prosto w kierunku miejscowości Duszniki - prosto ul. Nowotomyska - prosto ul. Broniewskiego - w prawo w DW 306 - prosto ul. Bukowska - skręt w lewo w ul. Wilkowska - prosto ul. Dusznicka - prosto ul. Szamotulska - prosto ul. Poznańska - skręt w lewo, a następnie zaraz w prawo w miejscowości Brzoza - prosto w miejscowości Brzoza w kierunku miejscowości Nieporuszewo - prosto ul. Leśna - skręt w lewo w DW 307 - prosto ul. Poznańska - prosto DW 307 - na rondzie skręt w prawo w ul. Gajową - prosto ul. Długą - na rondzie skręt w lewo w ul. Leśną - przejazd wiaduktem nad S11 - skręt w prawo w ul. Przemysłową - prosto ul. Pasjonatów - na rondzie skręt w lewo w ul. Poznańską  - na rondzie skręt w prawo i dalej prosto ul. Poznańską -  - na rondzie prosto w ul. Złotowską  - skręt w prawo w ul. Owczą - prosto ul. Cmentarna - skręt w lewo w ul. Grunwaldzką (jezdnia północna) - prosto na rondzie Krzysztofa Skubiszewskiego - prosto ul. Grunwaldzka - skręt w lewo w ul. Bułgarska (jezdnia zachodnia) - ul. Bułgarska - META na wysokości Stadionu Miejskiego.
DYSTANS MEDIO FONDO
START: ul. Ptasia (jezdnia południowa) - skręt w lewo w ul. Bułgarska (jezdnia zachodnia) - START LOTNY ul. Bułgarska przed skrzyżowaniem z Marcelińską - skręt w lewo w ul. Bukowska DW 307 (jezdnia południowa) - rondo Bukowska/Batorowska skręt w prawo w ul. Batorowską - skręt w lewo w ul. Batorego - skręt w prawo w ul. Nową - skręt w lewo na rondzie w ul. Poznańską - prosto w ul. Lipową - prosto w ul. Ogrodową - prosto ul. Grabowa - na rondzie skręt w lewo w ul. Tarnowska - w prawo w ul. Jankowicka - prosto ul. Wiśniowa - w lewo w ul. Ogrodowa - prosto ul. Jankowicka - prosto ul. Powstańców Wielkopolskich - prosto ul. Lipowa - skręt w lewo w ul. Bukowską - prosto ul. Szamotulska - skręt w lewo w  ul. Poznańska - skręt w lewo, a następnie zaraz w prawo w miejscowości Brzoza - prosto w miejscowości Brzoza w kierunku miejscowości Nieporuszewo - prosto ul. Leśna - skręt w prawo w DW 307 - prosto ul. Poznańska - prosto DW 307 - na rondzie skręt w prawo w ul. Gajową - prosto ul. Długą - na rondzie skręt w lewo w ul. Leśną - przejazd wiaduktem nad S11 - skręt w prawo w ul. Przemysłową - prosto ul. Pasjonatów - na rondzie skręt w lewo w ul. Poznańską  - na rondzie skręt w prawo i dalej prosto ul. Poznańską - na rondzie prosto w ul. Złotowską - skręt w prawo w ul. Owczą - prosto ul. Cmentarna - skręt w lewo w ul. Grunwaldzką (jezdnia północna) - prosto na rondzie Krzysztofa Skubiszewskiego - prosto ul. Grunwaldzka - skręt w lewo w ul. Bułgarska (jezdnia zachodnia) - ul. Bułgarska - META na wysokości Stadionu Miejskiego.

DYSTANS FAMILY FONDO
START: ul. Ptasia (jezdnia południowa) - skręt w lewo w ul. Bułgarska (jezdnia zachodnia) - START LOTNY ul. Bułgarska przed skrzyżowaniem z Marcelińską - skręt w lewo w ul. Bukowska DW 307 (jezdnia południowa) - rondo Bukowska/Batorowska skręt w prawo w ul. Batorowską - skręt w lewo w ul. Batorego - skręt w lewo w ul. Zakrzewską - na rondzie prosto w ul. Gajową - prosto ul. Długą - na rondzie skręt w lewo w ul. Leśną - przejazd wiaduktem nad S11 - skręt w prawo w ul. Przemysłową - prosto ul. Pasjonatów - na rondzie skręt w lewo w ul. Poznańską  - na rondzie skręt w prawo i dalej prosto ul. Poznańską - na rondzie prosto w ul. Złotowską - skręt w prawo w ul. Owczą - prosto ul. Cmentarna - skręt w lewo w ul. Grunwaldzką (jezdnia północna) - prosto na rondzie Krzysztofa Skubiszewskiego - prosto ul. Grunwaldzka - skręt w lewo w ul. Bułgarska (jezdnia zachodnia) - ul. Bułgarska - META na wysokości Stadionu Miejskiego.
